

海口日报

今日4版
第3496期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年7月

12

星期六
农历乙巳年六月十八



明确7大重点任务22项具体措施

海南力争2030年前实现全省碳达峰

聚焦3个
时间节点

2030年前
全省实现
碳达峰

2045年前
全面建成低
碳岛,全省二氧
化碳排放量比峰
值期下降70%

2060年前
全省实现
碳中和

本报7月11日讯(记者曾昭娟)7月11日,“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第四十一场)——《海南低碳岛建设方案》专场在海口举行。记者从会上了解到,海南将通过7大方面重点任务,力争2030年前实现全省碳达峰,2045年前全面建成海南低碳岛建设。

根据7月10日印发的《海南低碳岛建设方案》(以下简称《建设方案》),海南低碳岛建设聚焦三个时间节点。一

是2030年前,全省实现碳达峰;二是2045年前,全面建成低碳岛,全省二氧化碳年排放量比峰值期下降70%;三是2060年前,全省实现碳中和。

低碳岛建设聚焦海南低碳发展核心要素,搭建低碳岛建设的“1+6”体系架构。同时,积极推进配套项目建设,探索低碳城镇、低碳园区、低碳社区、低碳校区、低碳景区、低碳建筑和低碳乡村等低碳应用场景。

会上介绍,《建设方案》共形成能源、产业降碳、城乡减碳、交通脱碳、生态固碳、智慧管碳、长效治碳等7大方面重点任务的22项具体措施。



扫码了解
《海南低碳
岛建设方案》
更多内容

习近平给田华等8位电影艺术家回信强调

坚定文化自信扎根生活沃土

努力创作更多讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

新华社北京7月11日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信,对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到大家的来信,不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来,你们怀着对党和人民的热爱、对

艺术理想的坚守,塑造了一个个生动鲜活、栩栩如生的银幕形象,给几代观众留下美好回忆。

习近平强调,新征程上,希望你们继续在崇德尚艺上作表率,带动广大电影工作者坚定文化自信,扎根生活沃土,努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作,为繁

荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

近日,田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信,汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会,表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

海南省政府与中交集团签署全面战略合作协议

冯飞刘小明宋海良证签

本报7月11日讯 7月11日,海南省政府与中国交通建设集团有限公司在海口签署全面战略合作协议。省委书记冯飞、省长刘小明、中交集团董事长宋海良见证签约。

根据协议,双方将发挥各自优势,深化综合立体交通运输发展、新型城镇化、贸易投资、重点产业园区建设、海洋综合开发利用等领域合作,加快推动海南自由贸易港建设,实现互利共赢发展。

签约仪式前,冯飞、刘小明会见宋海良一行,双方围绕深化相关领域合作进行探讨交流。

省领导巴特尔、赵峰参加活动。(沈伟)

坚持全员招商打好投资促进主动仗

上半年海口综保区新增招引落地项目26个

招商精准发力 产业加速集聚

今年上半年 海口综保区新增招引落地项目26个, 其中 先进制造业项目8个, 融资租赁项目2个, 累计签约金额9.35亿元



在位于海口空港综保区的海口美兰空港吉耐斯航空发动机维修工程有限公司,技术人员正在维修发动机。 本报记者 杨鹤 摄

本报7月11日讯(记者高潮)记者从海口综保区管委会获悉,今年上半年园区招商精准发力,推动产业加速集聚,新增招引、落地项目26个,累计签约金额9.35亿元,项目涵盖先进制造、国际贸易、融资租赁及进口消费品等领域。

今年上半年,海口综保区通过“走出去+引进来”双轮驱动,拓展招商网络。举办“海口—英国企业商务洽谈会”“半导体产业投资洽谈会”“海口缅甸经贸合作对接交流会”等招商活动,持续扩大国际“朋友圈”,推动重点项目加快落地。据统计,上半年,融资租赁

方面,海口综保区新增中信金租、农银金租2个项目,总投资额10亿元;先进制造业方面,招引华芯邦芯片封测项目等8个项目。

随着园区加快推进自贸港核心政策落地,多个“首单”项目相继落地。上半年,宝格丽海南综合售后服务中心在海口综保区启用,首批近百件珠宝首饰完成维修并交付客户,为进口消费品企业布局海南旅游零售市场提供“一站式”解决方案;进口香化产品海运直达海南通道正式打通,首单海运直达香化免税品业务落地海口综保区……

为提高项目落地效率,海口综保区组建专班小组提供全生命周期服务,如组织骨干力量成立融资租赁专班,统筹协调园区融资租赁产业发展工作,加强融资租赁产业政策研究,梳理对接行业重点企业,推动更多融资租赁企业、项目落地。

海口综保区管委会有关负责人介绍,下半年园区将持续推进产业升级与制度创新,力争全年投资类项目签约额突破13亿元,为加快建设海南自由贸易港核心引领区、打造“六个之城”注入新动能。

省委常委会(扩大)会议暨省委理论中心组学习会强调

严防统计造假弄虚作假 以正确政绩观推动高质量发展

本报7月11日讯 7月11日,省委常委会(扩大)会议暨省委理论中心组学习会召开,深入学习贯彻习近平总书记重要论述,以及习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,通报反面典型案例,集中自学中央有关文件,以案示警、以案查改,脚踏实地推进海南自由贸易港建设。

省委书记冯飞主持会议并讲话,省委副书记、省长刘小明,省政协主席李荣灿,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。中央第三督导组有关同志到会指导。

会议通报《云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化的典型案例》,与会省领导结合工作实际交流发言。大家一

致表示,将深刻汲取典型案例教训,坚决杜绝统计造假、弄虚作假,不断提高履职尽责的能力和水平,以正确政绩观推动高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识统计造假的极端危害性,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,对照典型案例,把自己摆进去、把工作摆进去,深刻检视政治意识是否淡薄、宗旨意识是否淡化、政绩观是否错位、权力观是否扭曲、纪法意识是否淡薄、作风是否漂浮,紧盯苗头性、倾向性问题,从严纠治弄虚作假行为。要全面提升统计工作质量,落实防治统计造假党政同责体系和追责问责体系,加快统计工作数字化建设,加大统计执法力度,引导党员、干部在遵规守纪前提下

担当作为。

会议要求,要牢固树立和践行正确政绩观,坚持以人民为中心的发展思想,推动区域发展均衡化和公共服务均等化,不断缩小城乡差距,着力解决好群众急难愁盼问题,促进百姓可持续增收,扎实推进共同富裕,不断增强人民群众在自由贸易港建设中的获得感。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,努力构建创新驱动型经济,增强经济发展内生动力,加快推进经济社会绿色低碳发展转型,加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛。要持续解放思想、奋力担当作为,发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,营造敢于担当、勇于创新的浓厚氛围,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

(沈伟)

市委常委会(扩大)会议暨市委理论中心组学习会召开 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究学习教育“回头看”、对外开放等工作

本报7月11日讯(记者宋亮亮 张尹森)7月11日,市委常委会(扩大)会议暨市委理论中心组学习会召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神,学习贯彻中央和省委有关会议、文件精神,研究推进我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育“回头看”、对外开放等工作。

市委书记范少军主持会议。会议传达学习习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神,指出要坚持科技创新驱动产业发展,深化海南大学科技园等科创平台建设,提高科技成果转化效能,坚持生态优先引领绿色发展,坚持集成创新深化重点改革,坚持以民为本办好民生实事,坚持一严到底

全面从严治党,推动海口经济社会各项事业发展不断取得新成效。

会议传达学习习近平总书记会见新加坡总理黄循财时的重要讲话精神,强调要把海南自由贸易港建设机遇,依托“海口—东盟国家驻广州总领事馆对话会”等品牌外事活动,深化我市与新加坡在经贸、科技、产业等领域交流合作,加快推动美兰机场与樟宜机场商业运营等合作项目落地见效,打造绿色低碳领域开放合作标志性项目。

会议深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,通报反面典型案例,集中自学中央和省

委有关文件,并开展交流研讨;传达学习省委书记冯飞在海口市调研学习“回头看”工作时的讲话要求,部署下一步工作。会议强调,要牢固树立和践行正确政绩观,用心用情用力为民造福,担当作为树立实干导向,真抓实干推动高质量发展;在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位,扎实开展学习教育“回头看”,一体推进学查改,在理论学习深化、内化、转化上下功夫,动态更新问题清单、抓好整改落实,持续推动学习教育见行见效。

会议还研究了其他事项。

走近海口非标商业主理人

“观自在”民宿主理人黄诗婷:

在海口邂逅美好与温暖

□本报记者 陈丽园

近日,记者从秀英区西秀镇荣山寮村委会出发,沿着荣山寮小巷道步行前往海边,路的尽头,“观自在”民宿与大海相伴。这里宛如一个温暖的港湾,让每一位到访者都能感受到自在与宁静。“观自在”民宿主理人黄诗婷,如同民宿名字一样,带着一种从容不迫的气质,用心用情为市民游客打造一个充满温暖的空间。

畅享椰城惬意时光

7月5日下午,阳光透过“观自在”民宿的落地窗,洒在古朴的桌椅上,一楼公共区域弥漫着淡淡茶香,市民游客围坐畅谈。游客周晓晴笑着说:“这里仿佛有一种魔力,每次来我的心情都会变得格外平静。闲暇时我常和朋友一起过来喝茶、看日落,享受美好时光。”

这份静好,是黄诗婷在喧嚣中寻回的初心,也是她对生活的一次重新定义。大学毕业后,黄诗婷进入海南一家央企工作。2023年1月,一次偶然的机



7月5日,在秀英区荣山寮村“观自在”民宿,主理人黄诗婷为游客送上饮品。

本报记者 石中华 摄

会,朋友带她来到荣山寮村,这里宁静的海滩、温暖的阳光和淳朴的村民深深吸引了她,她决定在这里经营一家民

宿。“我希望找到一个安静的地方,既能让自己放松,也能让客人开心、感受到温暖。”黄诗婷说。(下转02版)